

Ошанин И.И.

1985/II

Л. И. ОШАНИН, поэт, лауреат Государственной премии СССР:

МОСКВА, 20 ИЮНЬ, 1985, 27 ГРДБР

— Не помню, как называется этот веселый, зажигательный венгерский танец. Его разучивали и исполняли тут же, на улицах Будапешта, испанцы, греки, французы, кубинцы. Ах, с каким упоением танцевала молодая негритянская девушка Дорис Грей! Ее я запомнил еще по открытию фестиваля — Грей несла флаг американской делегации. И вот вижу ее на улице. Счастливое, сияющее лицо, смех, а потом вдруг неожиданные слезы.

— Что с вами, Дорис?

— Я подумала о том, что станет со мной, когда я вернусь домой...

Это был сорок девятый год. На II Всемирный фестиваль молодежи и студентов съехались делегации из семидесяти стран мира. Но не для всех это было просто — по возвращению многих ждали преследования полиции, увольнения с работы.

Для того чтобы попасть на фестиваль, членам вьетнамской делегации пришлось



пройти пешком много километров. Полгода добирался окружными путями до Будапешта руководитель делегации.

Всего четыре года назад закончилась война, народы многих колониальных стран вели мужественную борьбу за независимость. И горячее стремление молодежи к миру, к счастью вылилось на праздничные улицы Будапешта.

Для меня этот фестиваль был первым, в котором я участвовал, и поэтому самым запоминающимся. Дни были заполнены до отказа — интересные встречи, горячие дискуссии, выступления талантливейших артистов и спортсменов. Свои впечатления я постарался передать в книге стихов «Дети разных народов», которая вышла через год. Многие стихи я начал писать там же, в Будапеште, под впечатлением всего проходящего.

...Идет концерт. Выступают артисты из разных стран. И вот на сцену выходит единственный представитель Бирмы на фестивале. Он залеп гимн своей страны, и, погрунувшись его жесту, весь зал встает. Стоя слушали гимн маленькой, сражающейся за независимость страны.

На площади Героев, где состоялось закрытие фестиваля, молодежь мира дала торжественную клятву до конца бороться за мир на Земле.